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A N FRA G E 

der Abgeordneten Dr. STIX, MüTTER 
an den Herrn Bundesminister für Wissenschaft und Forschung 
betreffend Ausstattung der Universitäten 

Die Ausstattung der österreichischen Universitäten ist derzeit teilweise 
katastrophal, vor allem an den technischen und naturwissenschaftlichen In­
stituten. Diese Situation fUhrt dazu, daß Studenten eine praktische Aus­
bildung machen, die in keiner Weise dem internationalen Standard gerecht wird, 
und an den Universitäten teilweise Arbeitsbedingungen herrschen, die einer 
Arbeitsinspektion nicht standhalten wUrden. 

Diese Lage stellt auch einen Hemmschuh fUr die notwendige Internationalität 
der Universitäten im Hinblick auf eine EG-Mitg1iedschaft dar. Dehn durch 
die volle Berufsfreiheit im EG-Raum ab 1992 werden österreichische Professo­
ren schon deswegen im Ausland kaum Chancen haben, weil sie von rettungslos 
veralteten Universitätsinstituten kommen. Aber auch ausländische Wissen­
schafter werden sich kaum für eine österreich ische Berufung interessieren. 

Nun hat das Bundesministerium fUr Wissenschaft und Forschung ein Aus­
stattungsprogramm erarbeitet, durch das die Erneuerung und Ausstattung der 
Institute erfolgen soll. Die Kosten dafUr werden mit2 Milliarden geschätzt. 
Da die unterfertigten Abgeordneten die Neuausstattung der Universitäten als 
eines der dringlichsten Probleme erachten, die Finanzierung aus dem normalen 
- ohnehin knapp bemessenen - Budget jedoch eine KUrzungder Mittel fUr andere 
Aufgaben nach sich ziehen würde, richten sie an den Herrn Bundesminister fUr 
Wissenschaft und Forschung die 

A n fra g e : 

1. Wie ist die Finanzierung dieses Ausstattungsprogrammes geplant? 
2. Kommt es dadurch zu KUrzungen in anderen Bereichen? 

3. Werden Sie sich dafür einsetzen, daß zur dringend notwendigen Erneuerung 
der Institutsausstattung ein außerordentlicher Betrag von der Bundesre­
gierung zur VerfUgung gestellt wird, ähnlich wie für die MOseen? 
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